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Szakmai beszámoló 
EFOP-1.5.3-16 Humán szolgáltatások fejlesztése a 

hátrányos helyzetű Téti járásban 

 

Az EFOP-1,5,3-16 Humán szolgáltatások fejlesztése térségi szemléletben pályázaton 

nyertes projektünk keretében 2018. október 7-én 14-20 óra között a „Kultúrák közti 

párbeszéd erősítése, roma kulturális nap” során szerettük volna megtenni az első 

lépést afelé, hogy a helyi cigányság visszataláljon gyökereihez. 

A településen – illetve a térségben – alapvető probléma, hogy az elmúlt évtizedek 

során a szerencsésebbnek tartott integrációs törekvések helyett a cigányság 

asszimilációját kísérelték meg. Ennek következtében drasztikusan csökkent a 

magukat cigánynak valló személyek száma. A hibás társadalompolitika következtében 

a térségben jelen lévő, nagyszámú cigány származású lakosság már nem vállalja fel 

gyökereit, így szeretne a többségi társadalom tagjának mutatkozni. Külső 

jellemvonásaik, illetve eltérő kulturális gyökereik miatt ez azonban lehetetlen 

vállalkozás, ami meghasonuláshoz, szerencsétlen életsorshoz vezet – immár  
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gyökerüket elvesztve kirekesztődnek. A projekt fő célja, hogy gyökereikre büszke, 

cigányságukat felvállaló, egyben a település közösségért felelősséget vállaló, annak 

tevékeny részét képző társadalmi réteget alakítsunk ki. Hisszük és valljuk ugyanis, 

hogy a nemzetiségére, származására büszke ember vállalhat csak felelősséget szűkebb 

csoportja nevében egy nagyobb közösség részeként is. 

Fenti célok érdekében a rendezvényen hagyományos cigány ételekkel ismertettük 

meg a kilátogató közönséget – a cigány gyökerű lakosság mellett a többségi 

társadalomnak is sikerült megmutatnunk a cigányság sokszínű kultúráját és 

gasztronómiai kincsvilágát. 

A cigányság történetébe, gasztronómiai kincseibe előadónk, Horváth Csaba 

segítségével nyertünk betekintést. 

Az est fénypontjaként cigány-világzenei produkciót láthattunk, melyre a térségből 

igen nagyszámú érdeklődő érkezett. 

A zenekar tagjaival a fellépést követően folytatott beszélgetés iránymutatóul 

szolgálhat egy későbbi kerekasztal-beszélgetéshez, melynek fő témája a helyi 

cigányság „kasztbeli” hovatartozása szerinti stratégia kidolgozása. A gyökerét eldobó 

cigányság zöme ugyanis úgy tűnik, hogy az úgynevezett beás-cigány és romungró, míg 

például az identitásukat őrzők az oláh cigánysághoz tartozó lovárik. Érdekes lehet 

tehát a későbbiekben a helyi cigányság beazonosítása. 

A rendezvény megítélésünk szerint és a visszajelzések alapján elérte célját, a közösség 

felfigyelt a kulturális sokszínűségben rejlő előnyökre. Természetesen tisztában 

vagyunk vele, hogy hatalmas előítéleteket kell ledöntenünk, azonban 

megelégedettséggel tölt el minket, hogy a vastag falon sikerült legalább rést vágni. 

 

Tét, 2018. október 8. 

 


